

## 感悟思想伟力 踔厉奋发前行

市总工会副主席 周延山

党的二十大胜利召开，是全党全国人民的一件大事、要事、喜事，党的二十大报告，绘就了万里河山壮美画卷，见证了百年大党风华正茂，体现的不仅是过去10年“沉甸甸”的成绩单，更是我党继往开来、团结带领全国各族人民取得中国特色社会主义新胜利的动员令。市总工会将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来，更加奋发有为地做好各项工作。切实解决好当前工会系统发展过程中的难点、痛点、堵点问题，找准工会工作切入点，结合点、着力点，在充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用中体现新作为。结合工作实际，浅谈几点感受。

一是要拥护核心，全力引领职

工群众听党话、跟党走。我们要坚决拥护党的领导，以党的二十大精神武装头脑，坚定信心、砥砺奋进，团结引导广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。工会组织必须立足本职，把党的二十大作出的战略部署转化为工会组织和广大职工的自觉行动，以实实在在的举措贯彻落实党的二十大精神。我们将沿着习近平总书记指引的方向继续奋斗，勇往直前，做实工会维权服务基本职责，维护职工权益，在加强职工思想政治引领、推进产业工人队伍的壮大与发展、深化工会改革创新等方面展现新作为、谱写新篇章，不断满足职工对美好生活的向往，团结动员职工群众奋进新征程、建功新时代，充分发挥工人阶级主力军作用，把工会组织建设成为党

领导职工群众工作的坚强阵地，切实担负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。

二是要不忘初心，竭诚当好职工群众的“贴心人”、“娘家人”。坚持以职工为中心的理念，多谋职工之利，多解职工之忧。坚定扛起工会使命担当，持续深化产业工人队伍建设改革，广泛开展劳动技能竞赛，大力推进能级工资集体协商等工作。大力弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神，实现好、维护好、发展好职工的根本利益，做职工的引路人、知心人、娘家人。坚守维权服务的基本职责，切实维护职工权益，着力提升职工生活品质。不忘初心、牢记使命，不断推进工运事业创新发展，为实现中华民族伟大复兴贡献工会力量！

三是要提振信心，奋力推动工会工作开新局、走前列。把党的二十大精神转化为服务中心大局的新动力、推动工会事业发展的新举措、全面加强自身建设的新契机，加快推进工会工作谋篇布局，不断深化工会重点工作，优化干部队伍建设，加强社会化工会工作者管理。推进行业建会工作，加大八大群体建会，不断加强基层工会组织建设。高质量举办各项职业技能大赛，切实筹备好格尔木市总工会第十次代表大会。

党的二十大的召开让我们更坚定了奋进新征程的信心和决心，今后一个时期，我们将以党的二十大精神为指导，踔厉奋发，勇毅前行，奋力做好新时代工会工作，为推进现代化强国建设贡献自己的力量。

## 以新担当新作为开创基层群团工作新局面

共青团格尔木市委书记 哈胜平

春华秋实硕果香，党的声音传四方。迎着收获的喜悦，党的二十大在北京胜利召开，为我们党员干部指明了奋力前行的方向，更加激起了工作的热情。

党的二十大是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。作为一名共青团干部，一要始终牢记坚定不移跟党走，深入学习贯彻党的二

十大精神，教育引导广大团员青年坚持党的领导、坚守理想信念、投身民族复兴、扎根祖国建设，坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央部署要求上来，以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、强烈的责任意识、严肃的履责精神，集中精力做好本职工作。二要千方百计为青年办实事、解难题，主动想青年之所想、急青年之所急。共青团是党领导的群团组织，也是青年人自己的组织，充分依托党赋予的资源和渠道，为青年

提供实实在在的帮助，既把青年的温度如实告诉党，也把党的温暖充分传递给青年。三要增强引领力、组织力、服务力，团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮，自觉担当尽责，始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。

“青年者，国家之魂”。过去、现在、将来青年工作都是党的工作中一项战略性工作。今后，我和共

青团格尔木市委全体干部职工会更进一步深入学习领会党的二十大报告精神，尽心、尽力、尽责当好广大团员青年朋友的知心人、引路人，不辜负党对共青团和青年的厚爱，以更加昂扬奋进的精神面貌，不忘初心、牢记使命，扎实做好团委的各项工作，充分发挥群团组织的桥梁纽带作用，以新担当、新作为开创基层群团工作新局面，为全面建成社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

## 激发文化发展活力 推动文艺事业繁荣发展

市文联主席 李明

党的二十大回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。报告深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问

题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

作为一名基层文联组织负责人，我将同全市文艺工作者一道，深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，锚定社会主义文艺发展航向，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文

化、展形象的使命，坚持“二为”方向、“双百”方针，坚持创造性转化、创新性发展，坚持以人民为中心的创作导向，以社会主义核心价值观为引领，继承好发扬好“两路精神”，深入挖掘格尔木昆仑文化、民俗文化、军旅文化、农垦文化、移民文化独特优势，搭建良好的文艺创作平台，营造良好文艺创作环境，培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和文艺人才队伍，支持广大文艺工作者从时代之变、人民之呼中提炼主题、萃取题材，创作更多展现格尔木文化之美、山河之美、人民之美的文艺精品，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，不断满足人民群众

精神文化需求，为谱写格尔木全面建设社会主义现代化新篇章贡献文艺力量。

作为一名基层文艺宣讲员，我将引领全市文艺工作者，充分发挥文艺优势，创新宣传方式，采用书画、音乐、舞蹈、摄影等艺术形式，开展全景式、立体化、高频次宣传，推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区，让党的二十大精神飞入寻常百姓家、传入田间地头里，营造学习宣传贯彻的浓厚氛围，用文艺宣讲员们的“辛苦指数”换取二十大精神的“落实指数”、文艺事业发展的“上升指数”和人民群众的“幸福指数”。